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Sayı : E-34221550-100-12439 Tarih:           28.11.2022
Konu : İhracat Bedellerinin Yurda Getirilmesi (Türkiye-KKTC Arasındaki Ticarette Yerel Paraların 
Kullanılmasının Yaygınlaştırılması Hk)

TÜM ODA VE BORSALARA
(Genel Sekreterlik)

İlgi : Ticaret Bakanlığı'ndan alınan 23.11.2022 tarihli ve 80288188 sayılı yazı.

Ekte bir örneği sunulan ilgi yazıda, mer'i mevzuatta yapılan değişiklik ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ne 
yapılan ihracatta, gümrük beyannamesinin 22 nci hanesinin Türk lirası olarak beyan edilmiş olması ve ihracata 
ilişkin bedelin Türk Lirası olarak tahsil edilmesinin zorunlu olacağı bilgisi verilmiştir.

Yazıda ayrıca, 05.12.2022 tarihinden önce düzenlenen gümrük beyannameleri ve bu kapsamda yapılan 
tahsilatlar için ise bu şartın aranmayacağı da belirtilmiştir.
 
Bilgilerini ve Odanızın/Borsanızın ilgili üyelerine duyurulmasını önemle rica ederim.

Saygılarımla,

e-imza
Mustafa SARAÇÖZ
Genel Sekreter

EK: Ticaret Bakanlığı'ndan alınan yazı
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Sayı : E-90095937-210.02-00080288188
Konu : İhracat Bedellerinin Yurda Getirilmesi

(Türkiye-KKTC Arasındaki Ticarette Yerel
Paraların Kullanılmasının
Yaygınlaştırılması Hk)

DAĞITIM YERLERİNE

Malumları olduğu üzere, Türkiye ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) arasında 2-3
Haziran 2021 tarihlerinde gerçekleştirilen Ortak Komite Toplantısı kapsamında "Türkiye Cumhuriyeti
Hükümeti ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Ticaretin ve Ekonomik İşbirliğinin
Geliştirilmesine Dair Protokol" imzalanmıştır. Söz konusu protokolün ekinde yer alan Eylem Planı
07/09/2021 tarih ve 31591 Sayılı Resmi Gazete'de yayımlanmıştır. Eylem Planı’nın 22 nolu faaliyetinde
KKTC ile ikili ticarette Türk Lirası kullanımının yaygınlaştırılmasına yönelik bir eylem yer almaktadır.
Bu kapsamda Bakanlığımız koordinasyonunda yapılan çalışmalar neticesinde alınan karara istinaden
Hazine ve Maliye Bakanlığı 17.11 2022 tarih 1682194 sayılı yazısında İhracat Genelgesi'nin "Türk lirası
ihracat" başlıklı 9 uncu maddesinin ikinci fıkrasının "Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ne yapılan
ihracatta, GB'nin 22 nci hanesinin Türk lirası olarak beyan edilmiş olması ve ihracata ilişkin bedelin Türk
lirası olarak tahsil edilmesi zorunludur. Ancak 05.12.2022 tarihinden önce düzenlenen gümrük
beyannameleri ve bu kapsamda yapılan tahsilatlar için bu şart aranmaz." olarak değiştirildiği
belirtilmektedir.

Bu itibarla, değişiklik konusu madde hükmü 05.12.2022 tarihinde yürürlüğe girecek olup, bu
tarihten sonra KKTC'ye yapılan ihracatın yalnızca Türk lirası cinsinden gerçekleştirilmesi zorunlu
olacağından, konu hakkında ihracatçı firmaların ve diğer ilgili paydaşların bilgilendirilmesi gerekliliği
hasıl olmuştur.

Gereğini rica ederim.

Mehmet TAN
Genel Müdür

Dağıtım:
Türkiye İhracatçılar Meclisi Başkanlığına
Deik-Dış Ekonomik İlişkiler Kuruluna
Türkiye Odalar Borsalar Birliğine
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